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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de 2022, em horário regimental sob 

a presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 5ª sessão 

ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei 

Alberto Müzel, Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes 

Silva Ferraresi, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Saulo Almeida 

Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: Christian Wagner Nunes 

Galvão, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Laercio Lopes e Ronaldo 

Pinheiro da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada em 14 de 

fevereiro, foi aprovada. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 13/2022 - Vereador 

Andrei Alberto Müzel - Dispõe sobre o Projeto de Lei para a Elevação da taxa de 

alfabetização e nível de escolaridade da população Itapevense compondo ações de 

abrangência social da Política Municipal de Educação intitulada Escola de Pais. 

16/2022 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre a inclusão do 

símbolo mundial de autismo nas placas de acesso preferencial dos transportes 

públicos de Itapeva-SP e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das 

Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 224/2021 e 1/2022 para 

apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do Projeto de 

Lei 208/2021. Moção: 5/2022 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Srº José Carlos Oliveira, DD. Presidente do Instituto Nacional de 

Seguridade Social - INSS, para que envide esforços para buscar uma solução 

urgente para o grave problema da falta de médico perito na Agência do INSS de 

Itapeva. Requerimento: 30/2022 - Vereador Andrei Alberto Müzel - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que seja realizada limpeza da 

área verde/ externa da Escola Municipal Profª. Carlinda Gomes Rolim localizada no 

bairro do Jardim Grajaú. 42/2022 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente que informe a se há data 

prevista para a retomada das obras de lajotamento no Bairro Parque Planalto. 

43/2022 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Exmo. Sr. 
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Prefeito, junto ao setor competente viabilize recapeamento das ruas Honorato 

Gonçalves de Almeida, Jose Gonçalves de Almeida e Martinho Daniel da Silva no 

bairro Guarizinho. 52/2022 - Vereador Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito, 

com relação a Rua SÃO PAULO, VILA NOVA, informações sobre a possibilidade de 

fazer alteração no sentido de mão no trânsito de veículos, ficando proibido descer 

da altura da RUA SANTA CRUZ até a AV. BRASIL, alterando este trecho, somente 

para subir, sentido AVENIDA BRASIL até a RUA SANTA CRUZ. 53/2022 - Vereador 

Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito, com relação a RUA TEOFILO DAVID 

MUZEL, informações sobre a possibilidade de recapeamento asfáltico. 54/2022 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, 

informações sobre emendas parlamentares federal e estadual recebidas no ano de 

2021 e 2022, informando nome de quem indicou, valores e destinação. 55/2022 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Sr. Mario Tassinari e ao Excelentíssimo Presidente do Instituto e 

Previdência Municipal, Sr Edgar Endo, para que envie um estudo do impacto 

orçamentário para incluir os Guardas Municipais na aposentadoria especial. 56/2022 

- Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito para que, 

junto ao setor competente, providencie o atendimento de Pediatra, Ginecologista e 

implantação de farmácia, no Posto de Saúde Taquari, Vila Taquari. 57/2022 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que 

informe sobre a possibilidade de instalar playgrounds/parquinho infantil nas praças 

públicas e escolas do município no modelo adotado pelo Município de Nova 

Campina, conforme foto anexa. 58/2022 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

providencie estudo, para liberar o Sinal da TV Digital, da Emissora Católica, TV 

Aparecida para o Município de Itapeva. 59/2022 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade da Construção de um novo prédio para a Escola Municipal Maria 

Gonçalves Rodrigues, que fica localizada na avenida, Kazumi Yoshimura, Parque 

Cimentolandia. 60/2022 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor 

Prefeito, para que junto ao setor competente, informe sobre a possibilidade de 

implantar o Programa Mão Amiga. TRIBUNA DO POVO - Com a palavra, fazendo 

uso da Tribuna do Povo, MARCIO EZEQUIEL: ASSUNTO: PREÇO PÚBLICO. Sr. 

Márcio Ezequiel – Cumprimenta a todos. Diz que é microempreendedor e trabalha 
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com carro de som e pede ajuda aos edis, visto que recebia certa ajuda do governo 

federal. Que em 2018 houve um aumento do preço público súbito e estratosférico. 

Explica os valores em minúcias. Diz que se comparado ao que é cobrado de outros 

profissionais, os valores são destoantes. Pede justiça pelo direito de trabalhar e a 

cobrança de um valor justo. Refere que o governo municipal está punindo os 

pequenos comerciantes de sua área, como ele. Discorre sobre os gastos que a 

atividade demanda. Pede ajuda aos edis para reverter a situação. Ver. Débora – 

Cumprimenta a todos. Faz questionamentos sobre a cronologia dos aumentos 

referidos. Sr. Márcio – Explica pormenorizadamente como ocorreu o aumento e os 

valores. Ver. Débora – Refere que devido ao lapso de tempo não sabe dizer se dá 

para derrubar o decreto através de antidecreto. Sr. Márcio – Refere que já procurou 

setores da prefeitura, as quais teriam se negado a rever a situação. Ressalta que os 

valores cobrados destoam de outros valores cobrados por outras atividades, por 

profissionais liberais diversos. Ver. Débora – diz que apresentará antidecreto. Ver. 

Celinho – Cumprimenta a todos. Comenta que todos os vereadores irão apoiar a 

causa do cidadão, buscando as melhores medidas. Tem certeza que poderá auxiliar 

na busca da melhor solução para o caso. Sr. Márcio – Agradece ao vereador, diz 

que a taxa é desumana, visto que os valores são proibitivos. Ver. Tarzã – 

Cumprimenta a todos. Parabeniza o cidadão, coloca-se na posição do requerente. 

Diz que se trata de um assunto muito sério. Explica as questões legais que permeiam 

o caso. Coloca-se como solidário ao anteprojeto, oferecendo-se como coautor. Ver. 

Débora – Agradece ao vereador e deixa aberto para assinaturas coletivas dos 

vereadores. Ver. Tarzã – Comenta que a Casa será solidária à sua causa. Tem 

certeza que o Prefeito Mário quer uma solução, o problema é saber a qual setor 

caberá a solução. Refere que o decreto em questão é absurdo e abusivo. Comenta 

sobre a situação de carestia e inflação no município. Diz que o problema precisa ser 

resolvido. Sr. Márcio – Refere que tal situação é apenas no município. TEMA LIVRE: 

Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Comenta que houve uma 

reunião da procuradoria da mulher, muito importante. Que houve um aumento de 

casos de violência doméstica na cidade. Fala sobre os órgãos que participaram da 

reunião. E que foram debatidas ações para mitigar a situação. Comenta sobre a 

atuação da procuradoria da mulher. Refere que a procuradoria da mulher tem feito 

a triagem da OAB, que sua atuação é apartidária. Frisa a importância da atuação da 

procuradoria da mulher. Comenta sobre a questão do IML, que é uma bandeira do 
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ver. Marinho. Refere que houve a sugestão de que haja um convênio particular para 

o serviço de médico perito para trabalhar no IML local e que tal situação vai ser 

analisada. Pede que o condersul faça o convênio, se for legal, já que tal será de 

grande proveito para toda a região. Comenta sobre reunião sua com o secretário de 

saúde, onde fez pedidos que serão analisados pelo secretário. Refere sobre outros 

pleitos seus que foram expostos, sobre respostas a tais pedidos, e que muitas 

situações estão sendo analisadas pelos setores responsáveis da Prefeitura. Pede 

apoio dos parlamentares sobre aposentadoria especial para os guardas municipais 

locais. Comenta que requereu informações sobre o impacto financeiro que tal 

medida acarretaria. Pede o apoio a todos os colegas parlamentares, com assinatura 

de Moção de sua autoria sobre o tema, visto que se trata de um direito da categoria. 

Reafirma seu apoio a qualquer trabalhador que a procure.  Ver. Áurea – 

Cumprimenta a todos. Fala sobre atenção que o prefeito tem dado à área da saúde, 

juntamente ao Secretário da Saúde. Fala sobre os pleitos do Sr. Márcio, diz que é 

preciso discutir esse assunto importante. Refere sua preocupação sobre o serviço 

de enfermagem local, em que três enfermeiras perderam a vida recentemente, 

comenta sobre a grande pressão que recai sobre elas devido à pandemia e demais 

situações. Que se trata de uma situação preocupante. Comenta que é preciso 

analisar para saber o que está levando a tal situação. Que talvez a solução seria 

menos excesso de trabalho, menos cobrança sobre tais profissionais. Refere que se 

trata de profissionais de suma importância. Diz que não tem muito tempo para ficar 

indo até a prefeitura. Diz que para o seu trabalho precisa de respostas diretas, caso 

seja positiva ou negativa sobre seus pleitos. Ver. Saulo – Comenta que optou por 

ser base do prefeito para ser ouvido, mas precisa do aval do executivo. Retoma Ver. 

Áurea – Comenta sobre pedidos seus de poços artesianos, que foi feito um poço, 

mas que apresentou problema. Explica todos os problemas enfrentados no Bairro 

mencionado. Pede que o serviço seja bem feito para não haver mais problemas. 

Refere que mora no local e acabou se envolvendo com os problemas locais. Pede 

que o serviço seja bem feito. Refere sobre sua impotência diante da situação. Pede 

respeito pelo seu trabalho. Ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Refere que é preciso 

comprometimento por parte de setores do executivo, para que os serviços e obras 

sejam bem feitos. Cita ocasiões e contextos para exemplificar sua fala. Diz que o 

Secretário de obras é sobrecarregado. Refere que mesmo quando se chega em 

acordo com os Secretários, às vezes o Prefeito não está de acordo, o que acaba 
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inviabilizando ações que seriam positivas para a cidade. Reforça a fala da ver. Áurea 

sobre a necessidades de respostas rápidas, definitivas e claras por parte do 

executivo. Que se trata de uma situação simples. Comenta que possui uma irmã que 

trabalha na prefeitura e é valorizada pelo seu trabalho técnico. Diz que não quer 

discutir cargo na prefeitura, mas política pública. Que ninguém faz nada sozinho, que 

é preciso união pelo benefício maior da cidade. Diante da situação, diz que não vai 

mais participar de reuniões, visto que as deliberações são barradas muitas vezes 

pelo Prefeito. Ressalta que é preciso organizar as questões e buscar as melhores 

saídas para os problemas da cidade. Frisa que não é possível realizar um bom 

trabalho sem equipes completas e que estão faltando servidores em muitas áreas, 

vagas que precisam ser preenchidas. Afirma que possui uma agenda propositiva e 

que busca sempre o interesse público em suas ações e opiniões. Ver. Júlio – 

Cumprimenta a todos. Comenta que esteve no Bairro do pacova visitando o 

andamento das obras do Posto de Saúde local. Que se trata de uma importante 

obra, sendo uma necessidade do povo local ter um espaço próprio para o posto no 

local. Que esteve na escola Terezinha, tendo visto há problemas no local e precisam 

de solução. Parabeniza o secretário de Defesa. Fala sobre encontro entre guardas 

civis da região que se realizou nesta Casa de leis recentemente. Comenta sobre os 

pormenores do evento e sua importância. Que esteve na Secretaria de Saúde com 

o secretário e servidores, sobre farmacêuticos e a farmácia municipal, bem como 

demandas da saúde. Agradece ao Secretário de Saúde por dar resposta à sua pauta 

da tarde. Parabeniza ainda ao Secretário e equipe pela vacina fest que está 

ocorrendo na Secretaria da Saúde, juntamente com a Secretaria da Cultura, com o 

intuito de incentivar a vacinação. Agradece ao ver. Tarzã. Diz que escutou 

atentamente a fala de demais vereadores e diz que é preciso ter uma forma de 

atuação autônoma, que as coisas só acontecem quando as pessoas encontram um 

caminho. Aparte ver. Áurea – Diz que é preciso cronograma e planejamento. Que 

não se pode alimentar as pessoas com falsas promessas e que não é vendedora de 

sonhos. Aparte Ver. Saulo – Diz que não se pode parar serviços pela metade. Que 

quando isso ocorre a cobrança recai sobre vereadores e Prefeito. Retoma ver. Júlio 

– Diz entender a fala dos vereadores e que ouviu atentamente as falas dos 

companheiros. Refere que se compromete a programar, planejar e concluir. Ver. 

Celinho – Cumprimenta a todos. Saúda o Secretário Jorge e deseja boa sorte em 

seu novo desafio. Saúda o Sr. Sílvio em seu novo desafio e lhe deseja boa sorte. 
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Ressalta que o mesmo já faz um bom trabalho em sua comunidade. Parabeniza o 

Secretário de Saúde pelas atuações. Apresenta alguns números sobre a atuação 

daquela pasta. Sobre a pandemia diz que é preciso continuar com os cuidados 

básicos, visando preservar a saúde da população. Que protocolou requerimento 

solicitando a possibilidade de aderir ao programa mão amiga, que é sobre 

transferência de renda e cidadania. Refere que houve resposta sobre requerimento 

seu sobre tráfego em determinado local na cidade e que o problema será resolvido. 

Solicita que seja inserido em Ata voto de pesar pelo falecimento do Sr. José 

Sebastião, conhecido como Zé Lampião.  Ver. Vanessa – Cumprimenta a todos. 

Fala sobre projeto de resolução de sua autoria, que trata de prazo para 

reapresentação de proposituras por outro autor. Explica o motivo da sua propositura. 

Pede voto favorável a todos os vereadores. Fala sobre evento em que estará 

presente e explica a importância. Comenta sobre proposituras que apresentou para 

a presente sessão. Diz que a ponte entre o legislativo e o executivo está sendo 

fortificada. Ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Diz ficar feliz sobre a luta da ver. 

Débora sobre aposentadoria especial aos GCM. Diz ter discutido com setores do 

poder público sobre tal demanda e outras, recentemente. Sobre a questão das 

pessoas em situação de rua no município, cita reunião que ocorreu recentemente e 

cita que haverá reunião extraordinária das comissões de saúde e assistência social 

e segurança pública sobre o mesmo assunto, às 19h no dia 23. Que participou de 

reunião com o prefeito e secretário de defesa social, em que o prefeito se 

comprometeu a utilizar determinada verba encaminhada por determinado deputado. 

Diz ter solicitado a aquisição de uma viatura adaptada para o canil da guarda 

municipal. Comenta sobre a importância da atuação daquele destacamento e que 

mereceria aquele respaldo. Diz que o prefeito se comprometeu a estudar o caso com 

carinho. Comenta sobre a reunião dos Guardas Municipais da região que ocorreu 

nesta casa de leis, na data de ontem e sua importância. Parabeniza os participantes. 

Explica temas que foram debatidos. Comenta sobre Moção de sua autoria 

apresentada nesta data, sobre a falta de médico perito no INSS de Itapeva e explica 

a gravidade da situação. Que atingem pessoas de situações de vulnerabilidade, 

tanto social quanto física. Comenta sobre requerimento de sua autoria sobre pedido 

de que sejam implementados parquinhos a serem instalados em praças, nos moldes 

do que ocorre em outros municípios. Comenta sobre os possíveis benefícios. Refere 

sobre participação sua em evento da procuradoria do município e parabeniza os 
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participantes. Dá boas vindas ao Sr. Sílvio Rezende, que assumirá como vereador. 

ORDEM DO DIA. Leitura de Proposta de Emenda À Lom 1/2022 - Célio Cesar 

Rosa Engue - Altera a redação da Lei Orgânica do Município, em seu Artigo 17 - 

licenciamento do Vereador. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 224/2021 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Dispõe sobre denominação de via pública JOÃO BATISTA DIAS, 

localizada no Parque Longa Vida. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Moção 5/2022 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº José Carlos Oliveira, DD. Presidente do Instituto 

Nacional de Seguridade Social - INSS, para que envide esforços para buscar uma 

solução urgente para o grave problema da falta de médico perito na Agência do INSS 

de Itapeva. Colocada em discussão única: Ver. Tarzã – Cumprimenta a secretária 

Lucinha por ações no campo de políticas públicas e ações sociais importantes para 

o município. ver. Áurea – Cumprimenta a iniciativa do ver. Marinho. Diz ser assunto 

muito importantes, já que o INSS não faz muita coisa em atendimento ao público, 

tendo as maiores atividades sendo desempenhadas on-line. Refere que os números 

oferecidos para serviços não oferecem bom atendimento. Comenta que o médico 

perito que ali trabalhava teria pedido a conta e o órgão está sem profissionais para 

prestar tal serviço. Que se trata de serviços para populações de baixa renda. Relata 

casos envolvendo a situação e os percalços que estão causando para a população. 

Fala sobre descaso dispensado por aquele órgão público para com a população. Diz 

que, diferente do alardeado, falta compromisso do Presidente para com a população 

mais carente no sentido de facilitar-lhes o acesso a informações mais precisas. 

Explica os motivos da atual situação. Diz que é um serviço pago. Aparte Ver. Tarzã 

– Comenta situações em que teve atuação. Ver. Marinho – Diz que tal moção é um 

pedido do ver. Saulo a quem agradece. Em votação única, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 224/2021. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v: Projetos de Lei: 137, 

196, 200, 203, 204, 205, 214, 217, 222/2021, 05, 06, 07, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15 e 

16/2022. Em d/v únicas: Projeto de Resolução 01/2022. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Ver. Débora – Cumprimenta a todos. Parabeniza o ver. Júlio pela sua nova etapa. 

Parabeniza ao novo integrante desta Casa de Leis, Silvio Rezende. Cita casos 

anteriores de outros vereadores e ressalta sobre a necessidade de união dos 

vereadores. Fala sobre requerimento anterior seu, sobre memorial pelas pessoas 
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vítimas da covid 19. Explica a situação e o teor de seu pedido, sua importância. Que 

levará tal demanda para o Prefeito para que tal memorial seja feito, já que foram 

inúmeras pessoas vítimas da doença. E que tais pessoas merecem ser lembradas. 

Que foi um pedido de familiares de algumas das vítimas. Parabeniza alguns 

Secretários específicos e servidores e servidoras da Prefeitura.  Ver. Tarzã – 

Cumprimenta a todos. Sobre requerimento da ver. Débora, sugere que sejam 

incluídas emendas do ano de 2020. Diz que é preciso aprender sobre gratidão. 

Comenta sobre deputados que ajudaram Itapeva, sem pedir votos em troca. Explica 

que é o momento para buscar emendas de deputados e senadores, convênios e 

repasses até 2 de julho. Explica sobre diversas situações que estão ocorrendo no 

município e sobre a falta de dinheiro para executar obras necessárias para a 

educação. Aparte ver. Débora – Explica situações envolvendo certo Deputado e o 

Prefeito. Retoma ver. Tarzã – Diz que houve mudança de comportamento do atual 

Prefeito. Elogia as obras em andamento no município. Aparte ver. Marinho – Refere 

não ter afirmado que o atual Prefeito nunca perdeu verba. Aparte ver. Vanessa – 

Diz que o Distrito do Guarizinho tem escola Estadual, que seria a Cinira Daniel da 

Silva. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 6ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 21 de fevereiro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 17 de 

fevereiro de 2022. 
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